



小学时一次智力测试 让孩子直到中学心里都有阴影

开学半个多月,看心理问题的小患者增多

“这段时间差不多每天有三个学生来心理门诊。”现代快报记者从102医院精神科了解到,开学半个多月,来就诊的小患者比平时增加了1倍,孩子们大多数的问题都是“厌学”。心理医生称,孩子之所以形成“厌学”心理,往往是由于家中过度关注孩子成绩,结果却适得其反。

曾小勋 刘国庆



资料图片

一次智力测试留下阴影

14岁的小晨(化名)今年上初一,是个安静、沉默的男孩,和人交谈时,都是别人问一句,他答一句。小晨说,他害怕和别人说话,感觉没有自信心。家里亲戚,小晨都躲在自己房间不出来。

从小学四年级开始,小晨的学习成绩逐渐变差,现在在班上几乎是倒数。有段时间,他也努力用功了几个月,但是收效甚微。之后,他索性放弃了努力,空余的时间就自个儿翻翻漫画。

妈妈担心小晨有自闭症、抑郁症之类,就带着他到精神科。

检测发现小晨并没有抑郁症等心理疾病,102医院精二科心理咨询师张卓维和小晨交流后发现,小学四年级的时候,妈妈曾带着小晨做了一次智力测试,结果只得了60多分,而正常孩子测试起码应该有90分。

“可能问题就出在这里,那次测试给了他阴影。”张卓维给小晨做了智力测试,结果是93分。小晨的脸色马上开朗了起来,感觉自信心也上来了。

张卓维分析说,他不建议小时候给孩子做智力测试。因为年龄小,很多孩子对测试题并不理解,甚至会乱答题,但测试结果却可能给孩子一个强烈的心理暗示,伴随着孩子成长。小晨就是这样一个例子,可能那次测试就是他的一个心结。

厌学孩子自我伤害

这学期上学没几天,老师无意中发小萌(化名)手腕上有一道很明显的伤痕,已结了痂。再把她袖子往上捋一点,老师发现居然有好几道疤痕。细问之下,小萌才吞吞吐吐地说是自己划的。

小萌有些微胖,在聊的时候,和同龄孩子比,她算得上是一个话唠。为什么要划伤自己?原来,小萌并不想上这所学校,心里一直觉得是妈妈逼着她来上这所学校。其实小萌的成绩在学校是中等偏上,但是她却一直对学习不感兴趣。按照小萌的说法,她这个成绩,可能考个三本,但上个三本实在没意思,还不如“减减肥,找个人包养了”。

让张卓维感到吃惊的是,小萌在说“求包养”时,完全是认真的,而不是时下网上常见的开玩笑口

气。张卓维说,小萌厌学,对家长有种违抗心理,但没什么大问题。她只是心理上还一直不能接受到这个学校上学这个现实。经过心理疏导,小萌也答应不再划伤自己。

始终没能适应新环境

小涵(化名)是因为出现暴躁倾向被妈妈领着到精神科的。一次上课时,小涵可能偶然走了一下神,老师提醒了一下,没想到老师刚转过身,他就把一本书扔到讲台上了。还有一次,小涵直接把一个玻璃杯摔碎了。

聊下来,小涵也同样是到学校各种不满意。小涵说,他初中一个同学,成绩不好,因为家里条件好,上了一所比他好的高中。因此,从进入学校那天起,他就认为学校环境差、学生素质差,而他自己越来越觉得上学没劲。

对这些孩子出现的问题,张卓维分析说,很多孩子在小学或者初中成绩都是不错的,换了一个环境后,因为这样那样的原因,他们始终没能适应环境,一直停留在原来学校的心理状态。

相关新闻

初三女孩压力过大 一到上学时间就胃痛

记者从常州市中医医院了解到,近期该院迎来新一轮就诊高峰,胃痛、慢性胃炎、胃溃疡的患者增多,其中不乏一些正在读书的学生族。初三学生欣欣(化名)一到上学的时候就开始肚子痛,头冒冷汗、暖气频频,严重时还会恶心呕吐,为此家长带她看了好几个医院,做了胃镜、B超、肝功能等检查,指标一切正常,查不出任何病因。奇怪的是,她一到周六周日休息在家的時候,就什么事都没有。跟家长交流过后,常州市中医医院脾胃病科(消化科)主任李保良得知欣欣平时对自己要求甚高,最近考试中,成绩有所下滑,心理波动比较大。

“像欣欣这样的情况,胃痛是真的,精神压力大是导致胃痛的重要原因。中医说,情志不畅会引发胃病。”李主任说。胃是情绪变化的“晴雨表”,在平时的接诊中,公务员、白领和学生易得胃病,他们中的大多数入工作压力、学习压力较大。

欣欣经过心理疏导外加服用养肝舒肝的中药,两个星期后症状基本消失。“这种胃病就怕反复,关键在于让孩子放下心理包袱,轻松面对学习,家长和教师要共同努力帮助她。”李主任建议。

周姝 陆文杰

天气

明天雨止转阴

连续两天的阴雨天气,给大家出行带来了诸多不便。今天阴雨天气还将持续,不过预计降雨量没有前两天那么大。预报常州今天阴有小雨,气温变化不大,早晨最低气温10℃,白天最高气温16℃左右。

明天开始,降雨天气将逐渐停止转阴。周六天气就将转好了,久违的灿烂阳光将会跟大家重新见面,届时洗车、晾晒都很合适哦!而且预计周末气温小幅攀升,最高温将达到19-20℃左右,正是春风和煦的时候,踏青是不错的选择。大家可以提前计划起来啦!

张敏

今明后三日天气

今天 阴有小雨 10-16℃
明天 阴有小雨并渐止转阴 10-16℃
后天 多云到晴 9-20℃

旅游

这个春天让你玩得“任性” 太湖湾度假区 开启首届“淘春季”

昨天,记者获悉,从3月21日到5月3日期间,武进太湖湾旅游度假区将开启首届“淘春季”,为游客奉上精心准备的各种精彩活动,让大家在这个春天玩得“任性”。

据介绍,整个“淘春季”主打十大活动。其中由中华孝道园和环球动漫嬉戏谷两大景区领衔。

中华孝道园将在3月21日农历二月初二邀请高僧主持举办祈福民俗文化节,届时还有舞龙、放风筝、供灯祈福等多样祈福项目;清明节,孝道园将举行公祭活动。

3月7日至4月12日(清明假期除外),嬉戏谷开启“恋爱季”,两人穿情侣装入园只需买一张票即可。3月28日嬉戏谷还将在淘宝大街广场举办万人壁咚大会,届时将会有现场壁咚大赛、“明星”壁咚秀等精彩活动。

除此之外,“淘春季”还有雪堰桃花节、厨娘大赛、钓鱼大赛、中华龙舟大赛等,活动期间市民游客还能参与炒春茶、品春酒、赏春湖等众多活动。

张敏

“淘春季”主打十大活动

1. 祈福民俗文化节,3月21日,中华孝道园
2. 恋爱季,3月7日-4月12日(清明假期除外),嬉戏谷,两人情侣装入园只需一张票
3. 首届雪堰桃花节,3月28日
4. 炒茶、茶道表演,3月25日-4月12日,雪堰镇费巷茶场
5. 首届厨娘大赛决赛,4月11日
6. 品雅黄酒,3月28日-4月12日,雅浦村
7. 环太湖湾科骑骑行,3月28日
8. “春趣太湖湾,随手拍春美”,3月21日-5月3日
9. 钓鱼大赛,4月12日,武进雪堰竞技钓鱼基地
10. 中华龙舟大赛,4月25、26日,全国龙舟竞赛基地

出租门店年收入四百多万 居委会被人举报偷税漏税

地税:确实存在少申报少交税,具体数目正在核实



“溧阳三和居委会在溧阳市区有多处房产,最近十年来靠出租房屋居委会每年收入就达几百多万,却存在偷税漏税的情况,让国家蒙受损失。”日前,溧阳市民曹先生(化姓)向现代快报反映,溧阳溧城镇三和社区居委会每年都会故意瞒报少交税。

陆文杰

举报 “房东”居委会偷漏税

据了解,曹先生在溧阳市区育才路租了间沿街店面做生意,可是租房五六年,他却从来没有从房东手里拿到过正规发票。“每次都是收据,想要开发票还要另外出税金,房东是不是在偷税漏税呢?”曹先生所说的房东就是三和社区居委会。

曹先生向记者出具了一份今年与三和社区居委会签订的租赁合同,其中付款一栏中署名“甲方(居委会)收到租金后提供票据,如乙方(承租户)需要正式发票,税金由乙方承担”。“按照税法,提供发票是甲方的义务,而且税法规定谁受益谁交税,居委会怎么能把税金转嫁到我们租户身上呢?”曹先生说。

据了解,除了育才路的临街店

铺,三和居委会还在溧阳市区清溪路、天目路等地拥有多处临街房屋,每年房租收入达几百万。很多承租户像曹先生一样,反映居委会不出具发票,将税金转嫁给租户,还有多名租户认为居委会偷逃税情况。

居委会 房租价格里面不含税

对此,三和社区居委会主任周伟告诉记者,社区每年都按时足量向国家缴纳税款,不存在少交税情况。“2014年居委会房屋租金收入是400多万,按照22.5%左右的比例交纳税金,大约交了20多万元的税,其他的税由租户承担,因为我们报给租户的房租价格是不含税的,至于租户会不会去交税,我们就不知道了。”周伟说。

周伟表示,具体交税事务由会

计负责与溧城镇经济管理服务站对接,相关票据可以到镇上查阅,对于被举报一事,他感到非常冤枉。

记者随后在居委会一楼的公示栏里看到,一份2014年财务公开表显示,去年社区租金收入为464.28万元,税金共17.898万元,公开表最后有周伟的签名和溧城镇经济管理服务站的红色公章。

地税部门 确实“少申报少交税”

记者将情况反映给了溧阳市地方税务局,地税工作人员查阅后发现,2014年三和社区居委会申报的全年租金收入只有264万多元,已交税约60万元,这个数字与村委公示的收入与税金有明显出入。

昨天,溧阳地税工作人员对三和社区居委会2014年的相关税务

情况进行了核对,但居委会称财务核算账册在溧城镇经管站,无法取得,居委会会计冯某称可能存在租金收入税款未报全的情况,具体情况要等与经管站对账后方可弄清。“如果存在租金收入未申报的情况,待核实清楚后我们肯定会要求居委会及时补缴税款和滞纳金。”溧阳地稅城区税源管理分局戴股长说。

截至昨天发稿时,记者从溧阳地税部门了解到,三和社区居委会确实存在少申报收入、从而少交税的情况,具体数额需核对应后才能清楚。另外,对于承租户举报居委会将税金转嫁到承租户身上的情况,戴股长解释:“社区在租赁合同中要求承租户取得发票时,需缴纳税金的做法肯定是不符合税法规定的,根据税法规定,出租方(居委会)是税法规定的纳税义务人。”戴股长说。